

流光碎影

五味人生

快乐签到

□水淼

单位新买了一台签到机,刷脸的那种,先拍照再输入信息,我没感到有什么新奇的地方。

下班后,我像往常一样去签到。“您辛苦了,赶紧回家吧。”一个悦耳的声音着实把我吓了一跳,我愣了一下,想看个究竟,它又说:“喝杯咖啡再走吧。”我扑哧一声笑了,还挺幽默,我倒是想喝,你能变出来吗?在回家的路上,我一直回味着它的这句话,心里洋溢着淡淡的温馨。

在接下来的日子里,签到成了我最乐意做的事。“很高兴又见到你!”“加油呀!”“路上要注意安全哟!”它变着花样送出惊喜,像老朋友一样亲切问候,为我平淡无奇的生活抹上了绚烂的色彩。

有时我真想“以身试法”,迟到一次看看它会怎样,是否还会那么好心情地和我说话,是否跟以前的签到机一样硬邦邦地甩出一句“你迟到了”。可转念一想,善解人意的它一定会幽你一默,让有些紧张的你轻松起来,愉快地投入工作。

乡村纪事

老娘舅

□王金贵

李老太太过世三年了,她的大儿子李大佳领着弟弟妹妹准备风风光光地为母亲过三周年。

李大佳早早地贴出了大红海报,计划唱三天大戏,放三夜烟火,并请来两班唢呐对擂,还不惜重金买来最好最全的纸扎。

一大早,唢呐就吹起来了,李家客来客往十分热闹。纸扎在门口一字排开占了半条街道,花花绿绿的应有尽有:有宝马车、小别墅、大彩电、全自动洗衣机、电动麻将桌,还有山珍海味集装箱等。邻居们被五花八门的纸扎吸引住了,称赞道:“看李家的孩子多孝顺,莫典办得多体面、多阔绰!”李大佳正巧从家中走出来听到大家夸赞,连忙向邻居拱手作揖,满脸堆笑地说:“谢谢大家夸奖!”

“孝顺个屁,李老太太生前想喝碗油茶都没人给她买。人死了,装大方!行孝是假,借机敛财是真!”说话的是个老者,头戴一顶棉帽子,手持一根长长的打狗棍,他不住地打砸着门前的纸扎,还撕掉了墙上的海报……

李大佳见此情景怒火万丈:“哪儿来的疯子?竟敢搅我的局!”他几步冲向老者,抓住打狗棍定睛一看,不由得后退了几步。

李大佳的兄弟姐妹们齐刷刷地拿着木棍、菜刀、笤帚走出家门准备与搅局者决一死战。大伙儿见了老者,却都丢下手中家伙,异口同声地喊道:“老娘舅!”

偷槐花

□寇俊杰

小时候,我家门前有一棵大槐树,满树的槐花几乎盖住了叶子。槐花的幽香沁人心脾,让人闻了就流口水。我爬树的本领最强,一有空就上树摘槐花吃。可惜几天工夫,那满树的槐花就没了,我们就到处找槐树。很多人家不让摘,所以我们基本上是偷着摘。

那天下午放学后,我们五六个小伙伴来到一棵槐树下。看看四周没人,二柱说:“管他呢,我在下面看着,你只管上去摘就是了。”我脱了鞋,很轻松地爬到了高处。我正要把手伸向槐树枝折下来,忽听大门一响,二柱惊叫:“不好,人家出来了!”我赶紧往树下溜,但下到半中腰,我放慢了速度,因为我看见出来的是一位满头白发的小脚老奶奶,拄着拐杖,步履蹒跚。

我滑到树下,二柱他们都跑了。我穿好鞋子,老奶奶离我还有三四米远,我转身就跑,但没有使劲,我知道她绝对追不上我。跑出去几米远,我躲到一个砖垛后面,想等她走了我再上去摘槐花。

这时,我听到一个中年男人说:“娘,你慢点儿,别摔了。”“没事儿。”中年男人埋怨道:“让我出来多好,保管能逮住那几个偷槐花的孩子!”老奶奶说:“他上那么高,你出来把他吓得掉下来摔着怎么办?小孩子摘点槐花没事儿,只要他们不折树枝就行。再说爬那么高也吓人,明天你把咱家的长杆子放在树下……”

第二天,我没有再去摘槐花,但我记住了老奶奶的话。



市井写真

逗你玩

□刘兴宇

早上,我正准备起床,手机响了。我一接听,里面就传来一个男中音:“刘哥,忙什么呢?”我正疑惑,对方又说话了:“想不起来我是谁了?”我尴尬地笑笑,感觉像欢欢的声音,于是,试探着问道:“是欢欢吗?”“对啊,几年不联系,连我的声音都忘了。”

欢欢是我的朋友,我们经常见面,对方这么说,让我对他的身份有了怀疑。“我这几年一直在济南打工,现在准备开车回洛阳看你,能接待一下吗?”

我心里明白,遇到骗子了,只是纳闷儿:这厮是如何知道我的姓氏和电话号码的?本想挂断电话了事,转念一想,星期天闲着也是闲着,不妨陪骗子玩玩。

“欢迎,欢迎,洛阳正举办牡丹文化节呢,来了,我陪你看牡丹。”我豪爽地答应道。

“我下午6点左右到洛阳。”“晚上我用水席为你接风。”挂断电话,妻子问:“谁啊?你这

么热情。”我笑了:“一个骗子,看他接下来出啥招儿吧。”

午饭时,我刚要睡一会儿,假欢欢又打来电话:“刘哥,有点儿小事,求您帮个忙。”

“没问题,你现在到哪里了?”“我刚到开封,不小心把别人车碰了,需要3000块钱赔给人家,我身上钱不够,你能给我汇点钱过来吗?”

我心中暗骂:“小儿科的骗术也敢拿出来用,真是侮辱我的智商。”嘴里仍淡定地说:“可以啊,把账号给我吧。以后开车千万要小心。”

5分钟后,我的手机上有了骗子的银行账号。妻子笑了:“你们俩到底谁是骗子?”

半个小时后,手机再次响起:“刘哥,钱汇了吗?人家催着要。”“我刚到银行,你再等等。”

挂断电话,我忽然有了灵感:这么好的素材,不给《百姓写手》写篇稿子,岂不可惜?于是,我关掉手机,打开电脑,让骗子做他的发财梦去吧!

凡人小记

“花痴”老赵

□杨瑞新

老赵是外地来洛出差的电力工程师,那天他乘车路经牡丹广场时,被广场上牡丹盛开、游人如潮的场景吸引住了。用老赵的话说,千里易行,眼福难求,这种场面对于常年在外、见多识广的他来说,还是头一回见。

晚上,老赵打电话把牡丹花开的盛况告诉了老伴儿,老伴儿笑他,一起过了大半辈子,竟然不知道他还是一个“花痴”!

由于老赵使用的是老年手机,没有照相功能,为了不让此行留下遗憾,也让老伴儿欣赏一下洛阳牡丹花开的盛景,老赵决定奢侈一把,就地购买一部相机,近距离欣赏牡丹,留下美好的回忆。

那天,在赏花过程中我偶遇老赵,他让我帮他拍照,我们聊了几句,算是认识了。老赵说,牡丹的雍容华贵、气宇非凡留给他的已不只是感官的吸引,更是一种触及内心的震撼。

临别,老赵说,出差来洛阳来得超值,看到了牡丹,感受了震撼,带给老伴儿的还有一份浪漫的礼物。



杨瑞新画

啼笑皆非

花鸟鱼虫

□李瑞锦

家里养了不少花,前几天我买了两只虎皮鹦鹉,昨天又买了几条热带鱼养在鱼缸里。老公见了笑呵呵地说:“咱家花鸟鱼虫都买全了,快成花鸟市场了!”

我连忙说:“不全,还没有虫呢!”正在客厅里玩耍的女儿听到了,认真地说:“咱家有虫子!”我和老公都用疑惑的眼神望着女儿,只听女儿说:“真的,不骗你们,我昨天听奶奶说咱家面缸里有虫子!”